

时间逆流成河， 梅西还有信条吗？

梅西终于归队了。上周四，巴萨全队归队报到，球员前往甘伯体育城接受核酸检测，梅西没有如期出现，上周五与周六的训练也没有参加。上周六，梅西接受媒体采访时宣布留队，上周日则是休息时间。于是本周一一大早，就有诸多媒体来到甘伯体育城外等候梅西，阿根廷人果然出现，而且是提前到达，也是当天第一个赶到体育城的球员。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

梅西归队是件大事，毫无悬念地占据了西班牙各大媒体当天的头条，加泰罗尼亚本地的《世界体育报》曾试图拿到这个大新闻，在封面放上梅西与新帅科曼的合影——《世界体育报》是与现任巴萨管理层关系最密切的媒体——但未能如愿，考虑到科曼上任后与媒体关系还算和谐，很可能是梅西拒绝了这一请求，而从训练结束后巴萨官方公布的照片与视频来看，梅西在训练中一直都非常严肃，没有笑容也没有其他表情。

不过这并不代表着梅西心里还有怨气，就算有，也是针对主席巴托梅乌的。很有自知之明的巴托梅乌当天压根就没出现在训练场上，代表俱乐部管理层出现的是首席执行官格拉拉乌与刚上任的技术秘书普拉内斯，且也没有试图与梅西交流，只是远远地看着。

从俱乐部内部透露的消息是梅西在确定留队后便与科曼通了电话，在周一的训练场上他也和主教练简单地聊了聊，科曼再次明确了他的核心地位，表示自己会尽力让他踢得开心，发挥出最佳水平。但同时也再次向梅西强调在自己治下巴萨没有谁能享受特权，无论是谁都必须遵守更衣室纪律。

与主帅首次面对面谈话

科曼：在我这里没有特权

无论是科曼上任后的对话，梅西确定留队后的对话还是训练场上的首次面对面对话，科曼都强调了同一件事，即新赛季巴萨没有哪名球员能享受特权。那么问题来了，梅西享受了什么特权？这个词用在内马尔身上，肯定是指回巴西给妹妹过生日，用在皮克身上是指请假去搞自己的网球事业，梅西有特权吗？要知道阿根廷人不但宅，连商业活动都极少参加。

还是有的，某种程度上来说梅西现在的情况与前皇马队长劳尔很像，两人都是职业楷模，不请假不偷懒没有绯闻也没有不良嗜好，对俱乐部的爱日月可鉴，唯一在乎的就是足球——诡异的事情出现了，这看似完美的两位球员都在职业生涯末期背上了“球霸”之名。

和劳尔一样，梅西最大的特权就是不愿踢替补，不愿意休息，总是想要踢满每一分钟。这也是阿根廷人最大的逆鳞，瓜迪奥拉让他替补直接翻脸，路易斯·恩里克敢这么做直接罢训，但有意思的是，梅西成为巴萨核心后拿到的三次欧冠冠军全都来自这两位主教练。

除了这两位三冠王教头，无论马蒂诺、巴尔韦德还是塞蒂恩，都不敢让梅西替补，这显然是不健康的用人方



梅西开车驶入巴萨训练基地，出现在训练场上，这一切好像都没变，但一切又都变了……

梅西对此并无异议，同时也承诺会拿出最好的状态为球队而战。

按照正常流程，梅西本应是本周一归队接受核酸检测，确认没有感染后周二开始训练。梅西的选择是上周日在自己家里进行了核酸检测，这样就能提早一天回到训练场，这也说明了阿根廷人的态度。

不过按照西甲的防疫规定，梅西现在还只能单独训练，必须接受第二次核酸检测并呈阴性后才能与大部队合练，本周六在克鲁伊夫球场

对塔拉戈纳的热身赛是赶不及了，下周三对赫罗纳的热身赛到有可能会参加，不出意外的话那也将是梅西在离队风波后首次代表巴萨出场。

新赛季西甲将在本周末拉开战幕，由于参加了欧冠四分之一决赛的缘故，巴萨首轮对埃尔切，次轮对毕尔巴鄂竞技的比赛都被推迟到了明年1月进行，赛季首战是9月27日第三轮主场对比利亚雷尔，梅西有足够的时间恢复状态。

式，阿根廷人今年已经33岁，每场都踢的结果就是每场比赛都只有跑8000米的体能。

西班牙媒体指出科曼在用人方面做出的最大改变就是要减少梅西的出场时间，一些无关紧要或实力悬殊的比赛就不要踢了，或者是早点下场，将体力留给关键比赛。当年齐达内上任后对C罗也是这么做的，尤其是在赛季冲刺阶段，葡萄牙人极少一周双赛。

如果梅西能够接受，对球队整体也是好事。科曼和格列兹曼交流过了，主教练认为他不应该去边路，应该回到中路踢自己最熟悉的位置。但在这个位置上巴萨已经有了梅西，如果队长还像以前那样只要没伤病就踢满每场比赛，格列兹曼要么去坐板凳，要么还是得去边路客串。梅西多休息，格列兹曼就有更多的机会展现自己，而且万一明年梅西还是走了，巴萨还得靠法国人踢这个位置呢。

梅西进行新冠检测后与科曼会面，球员希望让之前的离队风波到此为止，并开始与队友们一起训练。梅西将等待巴萨确认新主席后决定是否在2021-2022赛季继续留在球队。



“尤”抱琵琶半遮面 苏亚雷斯转会陷僵局

之前曾有消息说梅西开出的留队条件是苏亚雷斯也要留下，事实证明纯属子虚乌有，苏亚雷斯就算留下来了也和梅西没有任何关系，唯一的原因只可能是和巴萨彻底翻脸，豁出去要鱼死网破，你们不让我开心我也不让你们好过。

第一份“清洗名单”有四人上榜，分别是苏亚雷斯、拉基蒂奇、比达尔和乌姆蒂蒂，这份名单究竟是谁定的众说纷纭，有的说是科曼，但又有说法称科曼打电话通知苏亚雷斯离队时说这是俱乐部的决定。总而言之，这四人中年薪最高的苏亚雷斯又是重中之重，巴萨的态度非常坚决，直接就告诉乌拉圭人我们也不要转会费了，你想去哪就去哪。

但让巴萨意外的是，苏亚雷斯对此并不满意，他觉得巴萨不仅应该让自己自由离开，还要支付合同剩余两个赛季的工资。巴萨肯定不干，尤其是

苏亚雷斯的固定合同其实只有一年，如果下赛季出场数达到一定标准才会自动续约一年。现在双方谈判的最新进展是苏亚雷斯要最后一年的工资，但巴萨只肯给他补差价。

和苏亚雷斯走得最近的是尤文图斯，意甲豪门愿意给他1000万欧元税后年薪，而乌拉圭人在巴萨的税后年薪是1400万欧元，也即是说巴萨最多给他400万欧元遣散费。如果苏亚雷斯非要1400万欧元，那巴萨就只能收尤文图斯的转会费了。

一来二去，事情僵住了，苏亚雷斯已经通过了意大利语考试，马上就能拿到意大利护照（他的妻子有意大利国籍），甚至和曾被自己咬过的基耶里尼通了电话，获得了后者的热烈欢迎。但遣散费差距太大怎么都谈不拢，尤文图斯也不愿意在一棵树上吊死，哲科和莫拉塔都是备选方案。

引援先敲保姆型球员

科曼打算怎么确保梅西发挥出最佳水平？答案很简单，梅西不可能返老还童，像23岁时那样能冲能跑，只能给他多找几个能跑的“保姆”把其他事情给干了，让他集中精力去做自己最擅长的事情，现在最接近巴萨的两位球员德佩与维纳尔杜姆就都是这种类型。

这两名球员都是科曼钦点，都是荷兰现役国脚，合同都仅剩一年，科曼对他们非常了解。德佩在埃因霍温出道，拿了荷甲金靴后去了曼联，但很快就转投里昂，在法甲过去两个赛季打进19球并有12次助攻，进球能力只能算一般。

不过科曼要买他也不是为了进球，德佩在埃因霍温踢边锋，来到里昂后改踢中路，属于那种什么活都能干的前场万金油，进球助攻过人策应都行，虽然都不是顶级，但够勤奋够能跑。维纳尔杜姆也一样，在纽卡斯尔踢边锋，来到利物浦后被克洛普改造成

后腰，无论放在哪个位置上都能保证下限，这样的球员当不了主角，但主角肯定喜欢。

前两个赛季巴萨的问题就是主角太多，梅西和苏亚雷斯都不防守，后面再站上已经跑不动的拉基蒂奇、比达尔和布斯克茨，不被打成筛子才怪。科曼的想法很明确，那就是巴萨必须找回平衡，哪怕苏亚雷斯走了队里也还有足够多的天才，现在优先要找抬钢琴的而不是弹钢琴的。

也正是因为如此，虽然巴萨高层更看好同样是合同仅剩一年的蒂亚戈，科曼还是坚持要维纳尔杜姆。

蒂亚戈有巴萨基因，经过拜仁的历练已经成长为顶级中场，这一点不假。问题在于巴萨中场已经有了德容和皮亚尼奇，替补席上还有布斯克茨和普吉，这四位球员全都是有球在脚下才能发挥的，再来个蒂亚戈，谁去把球抢下来给他们组织呢？难道让梅西去干这个活？

